



# ЛИЦЕИСТ

*"Лицей, кричим тебе ура! Ура!"*



● Поздравление от МТЛ с 23 февраля

## ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ! НАСЛЕДУЕМ!

Это замечательная традиция — вспоминать в канун 23 февраля своих родных, участвовавших в Великой Отечественной войне. Этот день, День защитника Отечества, символизирует не только чувство нынешних военнослужащих, но и память о тех, кто сражался за свободу и независимость нашей страны. Вспоминая своих родных — ветеранов войны, тружеников тыла, узников концлагерей или детей войны, мы отдаём дань уважения их подвигу. Это помогает сохранить историческую память и передать её следующим поколениям. Наши ученики решили поделиться и своими воспоминаниями о родных.

"Шелушенко Влада: Мой прадедушка Валов Федор Степанович родился 10.04.1925 в городе Новороссийск.

В 18 лет ушел на фронт в 6-ю Гвардейскую воздушно-десантную дивизию. Он принимал участие в Сталинградской битве, за все время боевых действий совершил более 500 прыжков с парашютом. Много раз десантировался в тыл врага, с боями прошел сотни километров, сражаясь с фашистами. Был ранен. Награжден знаком парашютиста, а также медалью «За боевые заслуги перед Отечеством», орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За победу над Германией». Прадед участвовал в параде Победы на Красной площади в Москве. В мирное послевоенное время старшина Валов передавал свой фронтовой опыт молодым десантникам. Был инструктором по прыжкам с парашюта. Также, после войны Федор Степанович увлекся рисованием, скульптурой, графикой. Старшина писал пейзажи, этюды, портреты родных и близких, сослуживцев, копировал картины великих художников. Он поступил на заочную форму обучения на отделение рисунка и живописи Всесоюзного Дома народного творчества имени Крупской, который находится в Москве. Его картины украшали ленинские комнаты многих подразделений, солдатские столовые, клубы, комнаты славы. Большую работу проделал старшина Валов по созданию портретов героев части, погибших на фронтах Отечественной войны. Имя художника было хорошо известно в гарнизоне. Некоторые картины сохранились."



"Сиканова Анастасия: Моя прапрабабушка Гомжина Зинаида Ильинична, девичья фамилия Захарова, родилась в 1924 году, на начало войны ей было 17 лет, она очень хотела защищать Родину, поэтому, как только ей исполнилось 18 лет, она пошла на войну. Она входила в состав рядовых. Наименование военно-учетной специальности: связь-телеграфист. Участвовала в Обороне Ленинграда, где была радисткой.

Получила: Орден Отечественной войны 2 степени. Медаль за победу над Германией и другие награды."

"Белый Марк: Мой прадед, Леошко Петр Алексеевич, родился 19 мая 1917 года в станице Петровской. Великую Отечественную войну встретил в звании сержанта. Служил мастером авиавооружения 487 истребительного авиационного полка. На Ленинградском фронте проявил исключительное мужество и смелость в отражении налета вражеских самолетов на аэродром и своей стойкостью воодушевлял своих подчиненных. Самолеты его звена производили по 4-5 налетов для воздушного боя и никогда вооружение не отказывало. Летный состав всегда с благодарностью отзывался о безукоризненной подготовке вооружения Петром Алексеевичем. Чистка вооружения и ремонт производились исключительно ночью. В Воронеже обеспечил 100 боевых вылетов, за что был награжден медалью «За боевые заслуги» дважды."



"Кузнецов Глеб: Екатерина Богдановна. Моя прабабушка. Родилась в семье священника и домохозяйки. В семье было 4 человека помимо родителей - 3 девочки и 1 мальчик. Мария, Ольга, Екатерина, Виктор. Родители моей прабабушки были выходцами из крестьянской семьи. Все девочки вместе с матерью пошли добровольцами на фронт. Работали в госпитале, лечили раненых, писали письма, перевязывали людей с очень сильными ранениями. На фронт моя прабабушка попала в 1943 году. Была вольнонаёмной, полевой медсестрой. Медсёстры героически вытаскивали раненых солдат с поля битвы, под взрывы снарядов и свист пуль.

Мой прадедушка - Кузнецов Пётр Иванович.

Пошёл добровольцем на фронт, приписав себе 2 года. Старшина. Штурмовик. Награждён 4 медалями. В 1943 году Пётр Иванович попал в госпиталь с серьёзным ранением головы и руки, в тяжёлом состоянии. Там и завязались тёплые отношения между прабабушкой и прадедушкой. Моя прабабушка ухаживала за ним, они стали держаться вместе и так до конца прошли. Конец войны они встретили в Польше."



рядовая **Кузнецова**  
**Екатерина Богдановна**

рядовой **Кузнецов**  
**Пётр Иванович**



"Мой прапрадедушка Плаксицкий Николай Алексеевич родился в 1903 году в Краснодарском крае, в станице Славянской. На момент начала войны ему было 38 лет. 1 января 1941 года был призван и состоял в 684 стрелковом полку 409 стрелковой дивизии, как рядовой. Принимал участие в боях при озере Балатон. 28 августа 1943 года был ранен, но сразу после выздоровления вернулся на фронт. Дошёл до конца Великой Отечественной войны. В бою 27 апреля 1945 года, при отражении вражеской контратаки, заменил выбывшего из строя наводчика пулемёта и ведя непрерывный огонь по противнику, уничтожил его огненную точку, тем самым способствовал удержанию занимаемого рубежа. За это был награждён медалью «За отвагу».

На сегодняшний день одна из дочерей Плаксицкого Николая Алексеевича жива и находится в добром здравии. Галина Николаевна была совсем маленькой, когда началась война, поэтому мало помнит о тех событиях. Одно из немногих воспоминаний Галины Алексеевны:

«Мы с семьёй в станице тогда жили. Однажды небольшой отряд немцев к нам в станицу

пришёл и на горе лагерь свой разбили. А в станице то мужиков мало было, их и прогнать никто не мог. Да и враждебно настроены они не были. Находились там пару дней, мы с ребятами постарше к ним бегали. Посмотреть хотели, как выглядят. Ну, немцы нам иногда и хлеб давали, и конфеты какие-нибудь. Но родители всё равно их не любили, ругали, когда мы к ним бегали. Солдаты не все плохие всё-таки, у многих дома тоже семьи остались»."